



县域亮点

随着一年一度新春佳节的临近,嘉鱼县的传统文化、非遗文化等好戏连台,美味佳肴轮番上场……一派欢乐祥和的春节氛围。



嘉鱼:年味日渐浓起来……

“村晚”火热上演

本报讯 通讯员祁声坤报道:1月11日,由湖北省文化活动策划中心、嘉鱼县新时代文明实践中心、中共嘉鱼县委宣传部、嘉鱼县文化和旅游局、官桥镇人民政府、潘家湾镇人民政府联合主办的2023年“村晚”示范展示活动在潘家湾镇四邑村和官桥镇官桥村联袂上演,精彩节目轮番登场,热闹非凡。

“村晚”在嘉庆热闹的《舞龙表演》中拉开序幕,歌舞《闹花灯》《唱支山歌给党听》《创造奇迹串烧》《我们的新时代》等轮番上演,折子戏《三岔口》《戏牡丹》、女子乐坊带来的《光芒》《胜利》形式多样、精彩纷呈,本地特色民俗表演《采莲船》与现场观众互动,趣味十足,模特艺术协会带来的《美丽中国》端庄典雅、高贵大方,原创韵白剧《乡村振兴话文明》、三句半《强国之路步步高》歌颂嘉鱼,记录时代。

台上表演精彩,台下“年味”十足。来自县书法家协会的书法家们现场挥毫泼墨,将吉祥的祝福谱写成一幅幅喜庆

鱼圆香飘四方

本报讯 通讯员雷平报道:1月15日,鱼岳镇考棚村鱼圆一条街内,生炸鱼圆、筒洲鱼圆、鱼糕香飘扑鼻,吸引了八方来客。10多家鱼圆店都在赶制年货,发往外地。

据悉,国家一级厨师吴冬生于1988年就在考棚村开鱼圆店,是考棚村的第一家鱼圆店。“做圆子,一个要新鲜的食材,再就是色泽、松软都有讲究。”吴冬生告诉笔者。

为了应对节前销售高峰,满足广大消费者的购买需求,他还聘请了几名有

的对联,免费赠送给村民。县图书馆带来丰富多彩的报刊,让村民们驻足翻阅,“书香嘉鱼”氛围浓厚。县非遗中心带来的非遗展览,将嘉鱼特色非遗文化送到基层。此外,还有嘉鱼的特色农产品公司送来农特产品,将丰收的喜悦在现场分享。

“在家门口办‘村晚’,精彩的节目和丰富的展示,让我们足不出户,就能感受到过年的气氛!”四邑村村民王大妈说道。

“热热闹闹才有过年气氛,看节目、写春联、吃特产、逛非遗展,嘉鱼‘村晚’办得热闹办得好!”官桥村李大爷竖起大拇指夸赞道。

“举办嘉鱼‘村晚’是深入学习贯彻党的二十大精神的体现,一方面健全现代公共文化服务体系,满足人民群众日益增长的精神文化需求,另一方面丰富春节期间群众文化活动,推进乡风文明建设。”县新时代文明实践中心负责人说。

丰富制作鱼圆经验的师傅帮忙。

每天早上2、3点钟店里就忙活起来,刮鱼鳞、起鱼肉、绞肉、搅拌、挤丸、蒸煮等一道道工序分工协作、有序进行,挤好的鱼圆排列在笼屉上,再经过40分钟的大火蒸煮,一笼笼热气腾腾、晶莹圆润、弹性十足的鱼圆便出锅了。

小小的鱼圆,因色泽洁白、口感细腻、鲜香滑嫩,加之寓意团圆,成为嘉鱼每年春节以及家庭宴请时的传统菜肴。使嘉鱼鱼圆香飘全国,行銷海内外。

“非遗”景区赶集

本报讯 通讯员祁声坤报道:1月14日,由嘉鱼县新时代文明实践中心、县委宣传部、县文化和旅游局等主办的“非遗进景区·新春赶大集”2023非遗购物节在山湖温泉景区举行。

当天一大早,山湖温泉广场上热闹非凡,喜庆的展演活动,拉开了为期两天的“非遗”进景区序幕。舞龙舞狮、采莲船、蚌壳精等民俗表演轮番上演,鸣锣、鼓、古琴、木雕、剪纸、对联、簰洲园子、藕粉等“非遗”项目精彩展出,吸引游客驻足观看,趣味互动。

“趁着年前的这个周末,带全家人来嘉鱼泡温泉,没想到在景区里就‘零距离’感受到嘉鱼独特的‘非遗’文化,小朋友边玩边学,大朋友热情互动,形式丰富多彩,

我们在嘉鱼看‘非遗’,提前感受到了浓厚的‘年味’!”来自武汉的罗女士高兴地说。

“每年都演,每年都有新的感受,遇到外地游客,我们更有激情和责任传承好‘非遗’文化,讲好嘉鱼故事。”来自渡普镇民俗节目《蚌壳精》中渔夫扮演者69岁的刘发生告诉笔者。

“本次展演以巩固脱贫攻坚成果、助力乡村振兴为目标,以非遗工坊、传统老字号为重点开展‘打年货’展销活动,展现‘非遗’保护成果,营造良好传统文化氛围,让群众游客在购买、使用、观赏及品味‘非遗’产品过程中感悟中华优秀传统文化魅力,共享‘非遗’保护成果。让来嘉鱼泡温泉的游客,零距离把嘉鱼‘非遗’带回家!”县非遗馆负责人表示。

迎春接福过年

本报讯 通讯员邓丹、沈小蓉报道:1月9日,鱼岳镇南街社区新时代文明实践站联合国奇书画馆在丽水人家小区开展送“联”“福”到、年味浓活动。这是该县开展“志愿服务送关爱文明实践树新风”主题活动之一。

志愿者们提前布置好现场,国家级书法家李国光提笔挥毫“国泰民安”四个大字,获得现场居民的热烈掌声。

活动中,五位书法家热情地和居民们交流,转眼间,一张张喜庆的“福”字,一副副红艳艳的春联便到了居民们的手中。

“我特别喜欢李老师为我写的这副对联,希望2023年我们家也会幸福吉祥、福气满满!”一位大姐拿着写好的对联开心地说。

“我名字里有乾坤二字,可否把乾坤二字放进对联里面?”“天增岁月人增寿,我都会坚持参加。”李国光表示。

春满乾坤福满门可妥?”活动中,国奇书画馆的书法家们还现场根据居民要求书写对联。为满足居民不同的需求,他们提前为居民准备好对联范本,方便居民根据自己的喜好,找到自己喜欢的对联和喜欢的书法老师,拿到满意的春联。

“喜居宝地千年旺,福照家门万事兴。”“一年好运随春到,四季彩云滚滚来。”“五湖四海皆春色,万水千山尽得辉。”活动现场,以“春”“平安”“小康”等为主题的春联,饱含着书法家们的真情,不断递送到群众手中。当天,共书写春联200余幅,营造了幸福祥和的节日氛围。

“能把自己的作品送给千家万户,我非常开心。人虽然退休了,但艺术永远不会退休,只要还能写得动,以后每年我都会坚持参加。”李国光表示。

嘉鱼县开展“文明餐桌·公勺公筷”专项行动

本报讯 通讯员熊熙报道:为积极响应创建全国文明城市和食品安全示范县精神,防范疫情传播,保障广大消费者健康安全用餐,1月12日,嘉鱼县市场监督管理局、县食品行业协会召开全县城区“文明餐桌·公勺公筷”推进会,号召大中型餐饮单位推广使用公勺公筷,引导市民养成健康、文明的就餐习惯。

会议强调,深入开展“文明餐桌·公勺公筷”专项行动,是倡导绿色环保、节俭用餐、文明用餐、使用公筷公勺的健康生活方式,是创建文明县城、省级食品安全示范县的工作要求,是防范疫情传播的有效手段,有利于提高广大市民文明素质和社会文明程度。

会议要求,各单位要统一思想,提高

认识,切实增强开展“文明餐桌·公勺公筷”行动的紧迫感和责任感。要落实工作举措,各单位食堂、酒店餐厅、餐馆作为餐饮服务提供者,要做“文明餐桌·公勺公筷”行动的引领者,在经营场所大力宣传文明餐桌行动,营造浓厚的文明用餐氛围,主动提供公勺公筷,礼貌劝导用餐者使用公勺公筷。要加大宣传教育力度,选

树一批好典型,发挥示范作用,教育广大市民养成安全、文明、健康、卫生就餐的新风尚,引导餐饮单位提升服务品质,争创标杆单位。

会议宣读了《嘉鱼县“文明餐桌·公勺公筷”倡议书》,号召各餐饮单位沿袭优良传统和作风,发挥党员的先锋模范作用,为树立社会新风尚作好表率。

会议要求,各单位要统一思想,提高

嘉鱼开展无偿献血活动

本报讯 通讯员邓丹报道:“麻烦给我们几张登记表,我们要献血!”1月12日一大早,嘉鱼县医保局几名干部职工相约来到县“四大家”办公楼门前,参加春节期间紧急无偿献血活动。

“您以前献过血吗?吃早餐没有?”登记台前,工作人员一边热情地与医保局干部徐红卫打招呼,一边有条不紊地为他做着检查。“这是我第6次献血了,身体健康

得很,定期献血对身体也有好处,今天打算再献400毫升!”徐红卫一边回答着工作人员的问题一边鼓励着第一次献血的同事。当天下着小雨,而从流动献血车旁就陆陆续续涌来不少干部职工前来参加献血。县委办公室干部张松柏是第一个来参加献血活动的,他表示,上一次参加献血是2022年5月,这次他献血400毫升,奉献自己的一份爱心。

在献血活动开始前,县红十字会在全县广泛开展无偿献血宣传,号召全县干部职工弘扬无私奉献和献血救人的人道主义精神。各镇、各单位迅速组织和发动党员干部带头参加无偿献血,发扬党的优良传统和作风,发挥党员的先锋模范作用,为树立社会新风尚作好表率。

当天,县红十字会的工作人员也在现

工宣传造血干细胞捐献、人体器官捐献、应急救护等相关知识,动员广大干部职工积极参与捐献活动,提升人民群众的自救、互救能力。

据悉,此次无偿献血活动持续两天。年龄为18至55周岁,身体健康,体温正常者。最后一次核酸或抗原检测阳性7天后或接种新冠疫苗48小时后人员方可献血,单次献血量为200—400毫升。

斧头湖流域湖堤加固工程(嘉鱼部分)顺利通过项目竣工验收

本报讯 通讯员雷佳敏、龙琳报道:1月7日,从嘉鱼县水利和湖泊局获悉,湖北省斧头湖流域湖堤加固工程(嘉鱼部分)顺利通过项目竣工验收。该项目的实施,不仅提升了斧头湖、西凉湖防洪能力,也进一步解决了斧头湖流域水资源配置及防洪排涝之间的矛盾。

据了解,该项目是全省水利“补短板”重点项目之一。工程总投资18416.36万元,主要建设内容为加固湖堤31.695公里,其中斧头湖东湖围堤14.954公里,西湖围堤16.741公里;复建流域性防洪排涝控制性工程六贯通;整治涵闸11座,整治泵站12座;新建防浪墙5768米,植生块护坡2627米。

斧头湖流域地处江汉平原东部,跨江夏、嘉鱼、咸安、赤壁四县(市、区),西北临长江,东、南接幕埠山余脉,流域湖区也是长江流域的重要蓄洪区之一。

嘉鱼消防救援大队

开展“媒体开放日”活动

本报讯 通讯员邓丹报道:1月12日,嘉鱼县消防救援大队举办“媒体开放日”活动,邀请嘉鱼县融媒体中心干部职工深入消防站现场,了解各项消防装备,沉浸式感受消防员的工作生活场景,学习消防知识,体验消防技能。

嘉鱼县融媒体中心干部职工首先观摩了消防车辆器材装备展示,在消防员实战操法演练环节,消防官兵操控液压钳运送水盆里的乒乓球,此项环节十分考验耐心和技巧,操作成功后,现场爆发出一阵欢呼和掌声。消防员还现场向大家演示了如何正确处理生活中可能出现的火灾,并鼓励大家上台进行了体验,在他们的现场教学下,参与人员都成功完成了体验任务。

随着讲解,大家还参观了嘉鱼县消防科普教育实践基地和正规化建设成果展,通过参观,对消防行业的幕后知识有了更直观地了解,更加感受到了这项工作的不易。大家纷纷感叹,嘉鱼县消防救援大队不但满足了灭火救援、官兵执勤训练以及社会群众防灾教育需要,而且对提升嘉鱼县区域消防安全环境具有重要意义。今后一定要更加注重对消防工作的宣传教育,为全县消防安全贡献媒体的力量。

全省百佳社区居民委员会名单公布

东街社区榜上有名

本报讯 通讯员雷佳敏报道:由湖北省人民政府授予的第三届“百佳社区居民委员会”揭晓,嘉鱼县鱼岳镇东街社区榜上有名。

据悉,2022年7月12日,由湖北省民政厅、湖北省人社厅举办的第三届全省“百佳村民委员会”“百佳社区居民委员会”和社区建设先进工作者评选结果揭晓,确定了100个村民委员会、100个社区居民委员会和100名社区工作者为表彰对象,嘉鱼县有1个村、1个社区和1名工作者获得表彰。其中,鱼岳镇东街社区荣获“百佳社区居民委员会”称号。

东街社区辖区面积2平方公里,是一个人口密度较大、环境较为复杂的城乡结合型社区,社区共有4926户居民,常住人口8676人,下辖15个网格党支部,党员185人。

为更好地服务社区居民,东街社区始终坚持党建引领,发挥党员作用,健全基层党组织,对辖区内实行网格化管理,全面落实支部阵地建设,建立起完善的基层党组织体系,实行下沉党员“双报到、双报告”和“社区吹哨、党员报到”双机制,有效提升了居民的幸福感、获得感、归属感。

陆溪镇推广签约“荣军汇”

探索优待军人新模式

本报讯 通讯员熊熙报道:日前,嘉鱼县陆溪镇积极组织辖区商户签约加盟“荣军汇”服务平台。旨在构建“军民携手、政府领跑、社会接力、全民参与”的拥军优属新格局,打造“让军人职业受尊崇,让退役军人得实惠,让企业商户获效益”优待服务新模式。

此项合作是按照“普惠+优待”原则,依托“荣军汇”服务平台,面向现役军人、户籍在咸退役军人以及重点优抚对象提供服务,由咸宁市退役军人事务局提供服务平台载体,合作商户提供优先优待优惠服务。当天,陆溪镇成功签约约8家商户。

据了解,签约成功并经审核备案后,将在“荣军汇”服务平台专门链接入口向社会公示推介签约商户面向现役军人、退役军人以及重点优抚对象的优惠方式、联系电话和服务承诺等,在签约商户经营场所醒目位置统一悬挂“咸宁市荣军服务点”牌匾,实现一店一号、一店一码专属管理。

通过此次组织商户加盟“荣军汇”服务平台,有利于在全镇形成军人军属得尊崇、退役军人享实惠、政府和社会共发展的良好局面。

嘉鱼名贵鱼种亲本转塘

本报讯 通讯员雷平报道:1月13日,嘉鱼县美嘉水产养殖专业合作社的鱼塘里,单条体重40至50斤的亲本鸭嘴鱼和体重近20斤的亲本胭脂鱼,分别从混养鱼塘转到单一品种鱼池进行精养,为3至4月产卵做准备。

嘉鱼县美嘉水产养殖专业合作社位于鱼岳镇陆码头村,鱼塘面积100多亩。据合作社负责人黄杨军介绍,他从1990年起从事特种名贵鱼种亲本繁殖,目前已形成年产鸭嘴鱼、胭脂鱼苗800万尾能力,鱼苗俏销全国各地。